



Patria

Huesca, Sábado 13 de Noviembre 1937 : II Año Triunfal

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 195

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 12 DE NOVIEMBRE DE 1937.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

Salamanca, 12 de Noviembre 1937.—II Año Triunfal.— De orden de S. E., el General segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Un objeto de metal que se rompa o se desgaste, no hay que despreclarlo, pues por inservible que parezca, tiene reservada una misión importantísima.

Entregarlo a la

Comisión de requisa de chatarra

Las relaciones entre la España de Franco y la Gran Bretaña

Se nombran agentes que respectivamente les representarán en Londres y Salamanca

Entre los Gobiernos de S. E. el Generalísimo y el de Su Majestad británica se ha verificado el canje de notas por las cuales se nombran agentes que respectivamente les representen en Londres y en Salamanca.

El canje de notas ha sido efectuado por Sir Henry Chilton, embajador de la Gran Bretaña, y por don Antonio Sangroniz, jefe del Gabinete Diplomático y Protocolo de S. E. el Jefe del Estado.

Con este motivo ha sido publicada en Salamanca la siguiente nota oficiosa:

«En virtud de un canje de notas entre el Gobierno de Su Excelencia el Generalísimo y el de la Gran Bretaña, se ha llegado a un acuerdo, estableciendo una relación entre los dos Gobiernos, mediante el nombramiento de Agentes que los representen respectivamente en Londres y en Salamanca. De estos Agentes dependerá un cierto número de subagentes en las localidades y puertos más importantes de cada país.

Todos estos funcionarios gozarán de la protección de cada país y podrán comunicarse entre sí confidencialmente, utilizando la cifra y sin que su correspondencia oficial sea intervenida por la censura.

El Agente de la España nacional en Londres tendrá acceso directo al Ministerio de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña.

El Agente de la Gran Bretaña en Salamanca se entenderá asimismo directamente con aquellos organismos a los que la España nacional tiene confiadas sus relaciones diplomáticas con el extranjero.

Las funciones de los subagentes serán exactamente iguales a las reconocidas a los cónsules para la protección de sus súbditos e intereses comerciales, interviniendo asimismo en los asuntos de navegación relativos a los buques refugiados en los respectivos territorios.

Esta fórmula la estima el Gobierno nacional como procedimiento transitorio para llegar a la normalidad de las relaciones entre España y la Gran Bretaña.»

Tríptico nacional

La tormenta que ha estallado en España me sorprendió en Levante, allí donde la tierra, besada por el mar Mediterráneo, es zalamera, dulce, ojerosa, como son sus mujeres—igual que aquellas de Jerusalén—que hoy gimen desoladas. Pero en las horas trágicas, aquellas hermosas tierras eran infierno, volcán de todas las pasiones, caudaloso e imponente río de sangre de las víctimas inmoladas por las fieras. ¿Pero es posible que hubiera tanta canalla? ¿De dónde han podido salir tantos seres sin alma?...

21 de Julio de 1936. La cárcel, la negrura de la cárcel a cien como a mí nos resguardaba momentáneamente de la muerte, pues en la calle, los rojos, como a las mieses de los campos, las cabezas de los buenos hermanos con odio segaban... «Los paseos», los nunca bien conocidos «paseos» de las bandas de incontrolables marxistas al servicio de la U. G. T., C. N. T., P. T...: la tierra de tanta sangre está regada, y el cielo siempre azul, avergonzado, triste, no cita a las estrellas en la noche, ¡para qué!, el pueblo ya no tiene fe, espiritualidad, aquel tesoro de la raza que nos hizo invencibles: huyeron con el odio satánico de los cuerpos, las almas... ¡Qué dolor, qué profundo dolor! ¡Cómo ha quedado este trozo de la Madre España!

Zona roja, triste zona roja, vergüenza de la Raza; allí, dominados por el odio, los seres no se aman, segadas a millares las vidas, muertos los ideales, sin fe y sin esperanza, camina el pueblo hacia el abismo, perdidamente ciego: ¡son millones de desdichados sin alma!

Han pasado muchos días, habiendo dejado milagrosamente la cárcel, una casa requisada en los primeros momentos. He vuelto a contemplar al sol que no podía con sus rayos atravesar los muros de la improvisada prisión. El aire ha limpiado mis débiles pulmones; mi sangre ha vuelto a circular normalmente y mi cuerpo se siente vigoroso y fuerte para la terrible lucha que se avicina en mi incierto camino... En la noche, la luna y las estrellas, sabiendo de mis cuitas vienen a visitarme en los refugios de la huerta, con naranjos cuajados de dorados frutos, y la luna y las estrellas aceptan mis torpes palabras y las amargas lágrimas de mis fatigados ojos; pero no responden, me envían con sus luces sus lastimeras y plateadas quejas, impotentes como yo, como todos, apenados del espectáculo que ofrecen aquellos parajes de ensueño, con frutos y flores, con mil variados colores y aromas, ahora convertidos en humanos mataderos, en pestilentes charcas... ¡Señor, piedad, Señor!, ¡qué ha pasado en España?

Una familia cariñosa, santa, me recoge, me guarda; me refieren cosas gratas: me hablan de la familia, del hogar, del amor, de la Patria; yo que pensé que todo estaba destruido, yo que creí que todo lo incendió la tea sanguinaria, sonrío al contemplar a aquellas buenas gentes, españolas, cristianas... Un diamante olvidado, que perdido en la ciudad, se ocultaba a todas las fieras y ruines miradas..., ¡qué paz en la zozobra, qué santo remanso para mi alma aniquilada!

Otra vez huir y otra vez recogido en una nueva casa. Él liberal, pero leal, sin manchar sus manos—como él decía—y avergonzado de tanto crimen y de tanta canalla; ella, piadosa amante de las tradiciones de su hidalga casa, pedía a Dios todos los días por la suerte de la eterna España. Era un joven matrimonio que con cariño me cuidaban; y en las noches del apacible Noviembre, cuando la luna agonizaba, me ayudaban a salir a tomar el aire a la azotea de la casa, a escuchar en silencio, temerosos, las Radios de Sevilla y de la verdadera España, y a rezar ella y yo, como cristianos, incansantes plegarias por la Patria ensangrentada. ¡Aun quedan, Señor, aun quedan, aunque pocas, ovejillas buenas, sin rumbo, esperando al pastor que sepa conducirlos a su amada majada!...

Otra huida, y otra, y muchas, muchas más, y en todos los hogares cariño y amor a Dios y a España. Todos esperan al Libertador, a Franco, el Caudillo de los Tercios de la Raza; y en los hogares—hoy, nuevas catacumbas—, y en las cárceles—nuevos circos para la cristiandad hispana—, en el día y durante

II
«¡Pero si están todos manchados, si no hacen más que revolcarse en el fango de la vida! Puro es sólo aquel que se ha lavado su pensamiento.» — «El Asceta», de Rabindranath Tagore.)

las fieras aullan en las calles y destrazan los hogares de las familias cristianas, y los monstruos asesinan cobardemente a los verdaderos españoles, los buenos, los perfectos, los perseguidos por amor a Dios y a España, van avivando con las llamas divinas del martirologio la fe en Dios y el amor a la Patria, UNA y SANTA.

Los manchados por tanta sangre inútilmente derramada, sus cómplices, la ruín comparsa, todos, están locos, furiosos, no pueden con la verdadera España, con la España que sonrío en frente, victoriosa en los campos de batalla, y con aquella que vive en los cautivos hogares con sólo la esperanza, huyendo, encarcelada, muriendo también, y gritando con las suaves brisas: ¡VIVA ESPAÑA!

Ni Moscú, ni París, ni el Komintern, ni la Rue Cadet, han conseguido quitar a los perfectos sus albinas almas; ellos siguen como antes eran: buenos, sencillos; son la fe del pueblo, la continuidad histórica, nervio y raíz de la Raza, y aunque esclavos ahora de las fieras rojas, no reniegan de Dios ni de su Patria, son víctimas propicias al Señor, nuevos mártires del siglo del odio, de la mentira y de la infamia...

No, que no se diga que en la zona roja se ha perdido la fe, existe igual que en este otro trozo de la Patria; la sienten los buenos españoles, aquellos que siempre fueron leales a la Madre ultrajada, los que sin ruidos, pero con orgullo de hacerlo de verdad, la cuidaban, y ahora, viéndose acorralados por fieras, cuando tantos reniegan de ella, ellos la aman y mueren gozosos de poder ser mártires por una santa Madre que, en día no lejano, tantos y tantos dejaron olvidada... ¡Mártires de la España cautiva, vivero de la Raza!

Las fieras rojas odian a España, reniegan de ella, amando a Rusia en vez de a su Patria: son los hijos de nadie, nuevos judíos sin patria, renegados del Cristo que en el Gólgota, por ellos y por todos, se ofrendara; Caines más negros que el negror de sus cuerpos y almas, fieras de los infiernos, ¡MARXISTAS! y basta...

Las frases de Tagore son para ellos, para los asesinos, para los canallas, para las bestias rojas, incendiarios, deicidas, sin patria: «¡Pero si están todos manchados, si no hacen más que revolcarse en el fango de la vida! Puro es sólo aquel que se ha lavado el pensamiento...»

«¡Necio de mí, que quise buscar lo seguro, nadando solo! Renuncié a la luz del sol y las estrellas, y pensé encontrar mi camino con mi farolillo de gusano! ¡No vuela por el cielo el pájaro, irse a la nada, sino para volver a la tierra maravillosa!»

Aun queda mucha fe, mucha fe en la España cautiva, sangrante, aniquilada, destruida por las garras de las fieras rojas: es la llama viva que jamás se apaga, la tradición convertida en sangre y lágrimas, en dolor y en angustia, en esperanza... ¡Mártires de la era que comienza a los sonos de triunfales marchas!

Recemos, hermanos españoles por la llorosa, cautiva y mártir España, como rezan a miles por vosotros aquellos buenos hijos de la Patria que, huyendo, escondidos, encarcelados, sueñan constantemente en el triunfo del ideal legítimo de España. Vosotros no sabéis lo que es esta dura contienda, aquí sonrío en el cielo «mágicos luceros», flamea la Bandera de España y en los hogares recibís las caricias de las madres que os aman...

Volcán y abismo rojos. La Anti-España y el jardín de las hermosas flores del mayor martirologio cristiano, de los que gritaban al recibir la visita de la muerte: ¡VIVA CRISTO-REY! ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡Cuánto dolor, cuánta tristeza, amar sin esperanza, querer mirar tus ojos y no hallar tu mirada! ¿Por qué te escondes para ellos, vieja y santa Madre Patria?

JUAN DE ESPAÑA.

Servicio Nacional del Trigo

Se pone en conocimiento de los solicitantes de plazas del Servicio Nacional del Trigo en la provincia de Huesca, que el Concursillo anunciado tendrá lugar mañana, domingo, día 14, a las once, en los locales de esta Jefatura, Plaza Baja, número 29, Ayerbe.

El jefe provincial,
ISAAC BOLEA.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

LA NIÑA

Balbina Díaz Albás

Subió a la Gloria el día de ayer
A LOS OCHO MESES DE EDAD

Sus apenados padres, Natalio y Aurea; abuelos, tíos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, lo hacen con el cristiano consuelo de tener un ángel en el Cielo.

HUESCA, 15 Noviembre 1937.

Huesca, la ciudad temple, baluarte firme contra la invasión roja

De nuestro querido colega de Zaragoza, «El Noticiero», y firmado por el distinguido periodista Martín Abizana, reproducimos:

«La vieja campana de la catedral de Huesca, conocedora del sabor de todos los tiempos, deja oír su tañido. Luego, aún no apagado el eco grave, interviene como extravagante melodía la conocida sirena. Es que hay alarma contra la aviación enemiga.

Precisamente, estoy tratando de ello con el actual alcalde de Huesca y digno patriota don José María Lacasa. En breves trazos, me habla de la vida en Huesca durante estos catorce meses de guerra. Se escucha el zumbido de los aparatos. Son tres, pero pasan sin arrojarse nada. Van como huidos.

Al conocer allí mismo, los sufrimientos y las angustias de esta población heroica, hemos de prometer firmemente no olvidarlos para el futuro. Se acerca el final de esto. Lo afirma el Caudillo. Por eso, cuanto se diga sobre el calvario de las ciudades mártires, Huesca y Teruel ahora, como Oviedo hasta ayer, no puede significar ni derrotismo ni afán sensacionalista.

El cerco de Huesca ha cambiado. Las noticias de lo de Asturias llegan hasta la otra línea. Parece que han servido para tapan la boca de los cañones. Porque casi no tiran. Alguien dice que es que han retirado las baterías. No lo creo. Ellos esperan.

Pero aún cuando falten en la atmósfera cotidiana los estampidos de los obuses, perdura el recuerdo de las jornadas inciertas.

García Sanchiz puso a nuestra tierra como ejemplo de yunque firme. Es así. El caso de Huesca, Teruel, Belchite y Almudévar, sin incluir Quinto, Fuentes de Ebro, Lecifera, es sorprendente. Las ciudades y los pueblos están de continuo azotados por ríos de metralla.

PRIMEROS DIAS

Desde que en un alarde de audacia, las fuerzas nacionales disolvieron a los mil campesinos armados traídos por el Frente Popular, las calles de Huesca se han visto zarandeadas por el hervor de la guerra.

La primera aviación roja apareció el 21 de Julio. Eran varios aparatos, uno de ellos de tipo comercial. Lanzaron paquetes de prensa de Madrid. E incitaban a la rendición. Como la única respuesta consistió en nutridas descargas de fusilería y ametralladoras, cambiaron de actitud. Ahora, echaron unas proclamas en las que exhortaban a los fines a que indicaran con señales blancas, los lugares que querían fuesen bombardeados.

Poco después hendían los aires, con su estruendo, las primeras bombas. Comienza el calvario.

Con una guarnición chiquita, casi insuficiente para la ciudad misma, Huesca no podía contener la invasión. Como la peste se extendieron por los pueblos las columnas anarquistas reclutadas en el Paralelo de Barcelona. Barbastro, entregada cobardemente por el traidor Villalba, en lugar de ser piedra defensiva contra los intrusos y guardadora de la provincia, convirtiéndose en cuartel general de las hordas.

En Siétamo se dió la batalla que anunciaba el comienzo de otros días más duros. Inferiores en número, los nuestros resistieron. Hay un caso que pone de manifiesto el temple de los hombres y de los niños. En la iglesia de Siétamo se refugiaron un guardia civil y su hijo, de unos doce años. Las balas enemigas hicieron que aquel guardia embriera los brazos en un gesto final, cayendo muerto al suelo.

El rapaz no se inmuta. Desde la misma ventana a donde se asomó su padre, contempla al enemigo. A duras penas prepara el pesado fusil. Y hace fuego una y varias veces. Allí quedó con hilillo de sangre bajo la boca, plegada en una sonrisa un tanto cruel para su tez infantil.

ANGUSTIA

La noche del 31 de Agosto de 1936 quedará para siempre en la memoria de los oscenses.

Días antes, el enemigo ha aumentado sus medios de ataque. Ahora al zumbido clásico de las bombas de aviación, hay que añadir el ulular cansado de las granadas de artillería. Han emplazado abundantes cañones.

Amanece y con las primeras pinceladas de luz blanca, sobre el inmenso tapiz azul oscuro, vienen los aparatos marxistas. Son varios trimotores. Dejan caer sus explosivos y desaparecen. Pero regresan rápidamente para repetir su criminal hazaña. Les acompaña la artillería. Uno a uno llegan los obuses. Como huéspedes molestos lo vuelven todo.

Catorce horas pasan lentas sin que la situación varíe. Es ahora cuando unos muchachos, Voluntarios de Santiago, rasgan la atmósfera acre y amarilla de trilita, con las notas agudas de la Jota rondera.

Llegan fuerzas de Jaca, como refuerzo, y aun se lanza el pueblo a la calle para envolverlas en ovaciones.

Por vez primera también, se desarrolla el primer ataque en serio.

Lo anunciaron sus periódicos y sus radios. Pero ninguno de los que tan pronto cantaron victoria, pudo volver a contarlo.

Villalba el traidor, lanzó proclamas invitando a la rendición. ¡Qué mal conocía a los de Huesca! La gente brava de nuestra ciudad hermana, rechazó en contraataques brillantísimos a la tropa enemiga, poniéndola en dispersión.

Y la chusma canalla, que soñaba con encontrar el blando colchón donde dormir junto al fruto de su pillaje, hubo de pasar la noche en pleno campo. Y sus cánticos y sus risas feroces, llegaban hasta las mismas calles.

Por miles se contaron las granadas, que entre este día y el que le siguió, arrojaron las baterías contrarias sobre Huesca. Informes de confianza nos dicen que en esos días atacaban más de 20 000 hombres. ¿De qué les sirvió tanto alarde?

PRESENTE

Lo de Huesca no es para contarlo en el estrecho marco de un solo reportaje. Pienso dedicar más espacio. Porque precisa que en todas partes se sepa este comportamiento ejemplar, y desinteresado, de tan buenos españoles.

Y cosa sorprendente: la vida actual, se desarrolla como si no existiera la guerra. Las muchachas pasean cuando cae la tarde. Y hay risas y canciones y colorido, en fin.

Aparte, los oscenses, dentro de sus posibilidades, cuidan de la estética de la población. Allí donde cayó un obús y convirtió en espuma de plomo y fuego, paredes y habitaciones, trabaja en seguida la piqueta. Cuidadosamente van cubriendo las grietas y costurones. Así pueden verse calles enteras remozadas, para que no pueda observarse la huella espantosa de las salvajes agresiones.

Pero esto sólo pasa en las cosas inmóviles; y no sucede entre los valientes oscenses. Pues la misma esperanza serena, que dibujan en su rostro hombres, mujeres y niños, la guardan a raudales en su corazón patriota.

«El Estado organizará la justa y progresiva distribución de las contribuciones e impuestos, evitando el aniquilamiento de la riqueza creada, y logrará el reparto de las cargas sobre quienes deban soportarlas»

PERFILES

El buen ejemplo

Dice el Apóstol: «Sea vuestra modestia patente a todos los hombres».

La modestia, virtud esencialmente cristiana, parece que va desapareciendo de nuestras costumbres; y es tanto más de sentir en cuanto que un porte exterior modesto y ordenado, es señal inequívoca del orden interior.

Hay una grave razón que nos obliga a la modestia; y es el deber en que estamos de edificar a nuestro prójimo con nuestra conducta.

Porque no hemos de olvidar que el Señor ha confiado a todos y a cada uno de nosotros el alma de nuestro prójimo.

Así lo dice el sagrado libro del Eclesiástico.

No todos podemos predicar; pero sí que podemos edificar con el ejemplo.

No siempre podemos advertir a nuestros hermanos, ni llamarles la atención para que lleven una vida virtuosa, pero es fácil guiarles hacia el bien con nuestra modestia.

Un continente modesto, es una condenación callada de la disipación que nos rodea; las palabras morigeradas son como un látigo contra las conversaciones licenciosas; un porte digno condena las maneras grotescas o llenas de vanidad.

Seamos modestos. Que sea nuestra modestia patente para todos los hombres.

La modestia es como el resplandor exterior de la belleza interior de nuestra alma; como un anuncio de nuestra virtud; es una verdadera predicación para nuestros hermanos.

EL.

Actos celebrados en Salamanca con motivo del cumpleaños de Su Majestad el Rey Emperador de Italia

SALAMANCA. — Con motivo de su sesenta y ocho cumpleaños el Generalísimo Franco ha mandado un telegrama al Rey Emperador de Italia transmitiéndole su efusiva felicitación.

*

SALAMANCA. — Con motivo de cumplir hoy el Rey Emperador de Italia sus sesenta y ocho años en su residencia, recibió el embajador de Italia Conde Viola di Campalo toda la colonia italiana de nuestra ciudad y elementos oficiales que aprovecharon la ocasión para testimoniar su simpatía y adhesión al monarca Emperador italiano.

Entre las muchas personas que se congregaron en la residencia del embajador de Italia, recordamos el jefe del Gabinete diplomático de S. E. señor Sangroniz, acompañado de don Federico Oliván y del jefe de Relaciones exteriores señor Muguero, el consejero de la Embajada alemana señor Everleuin acompañado de todo el alto personal de la Embajada y los go-

bernadores militar y civil, el alcalde señor Valle y demás autoridades de Salamanca.

Hicieron los honores a los invitados el embajador Conde Viola di Campalo y su distinguida esposa, el cónsul general señor Bossi y esposa, el consejero de la Embajada Conde Roncalli, el primer secretario Duque Archirafi y el segundo secretario Conde Gaetani.

El embajador italiano dirigió la palabra a los congregados exaltando la figura y el imperio y que en momentos tan difíciles para Italia como en 1922, tuvo el acierto de llamar al poder a Benito Mussolini.

A continuación habló de las relaciones cordiales existentes entre España e Italia y con palabras cariñosas y emocionantes describió la figura del Generalísimo Franco, quien actualmente realiza una labor tan patriótica como genial en España.

El discurso del Conde Viola aumentó todavía más el entusiasmo que reinaba en el acto. Al descorcharse el champán se brindó por el Rey Emperador, por Italia y por España.

CAMPESINO: La santa violencia de los realizadores del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO garantiza su eficacia

En un accidente de automóvil ocurrido en las proximidades de Sangüesa, resultan un muerto y tres heridos, todos ellos vecinos de Huesca

El lunes próximo pasado, salieron de esta ciudad para resolver asuntos relacionados con el negocio de carbones, los vecinos industriales de Huesca Antonio Zamora Trallero, de 42 años; Angel Albero, de 38; Victorino Grasa, de 48, y el joven Santiago Rubio. Realizaban el viaje en un automóvil matrícula «HU-1.326» conducido por su propietario Daniel Banzo.

En las proximidades de Sangüesa, sobre las seis y media de la tarde, a causa de una rotura de los frenos, el vehículo, falto de dirección, fué a precipitarse por un barranco para caer al fondo del mismo desde una altura de veinte metros aproximadamente.

Como el accidente se produjo en terreno despoblado, los que resultaron heridos en el accidente pasaron momentos de gran angustia, hasta que pasó por aquel sitio un automóvil ocupado por jefes del Ejército, los cuales, advirtiendo el accidente, se apresuraron a prestar toda clase de auxilios a los heridos que fueron trasladados a Sangüesa,

Desde esta ciudad se dió conocimiento del suceso a Pamplona, desde cuya capital salió precipitadamente una ambulancia de la Cruz Roja que llevó a los accidentados a la capital de Navarra, en cuyo Hospital fueron instalados.

Del accidente resultó muerto Antonio Zamora y los restantes heridos, aunque por fortuna, no de gravedad.

Los heridos Angel Albero y Santiago Rubio han sido ya trasladados a esta ciudad, continuando en satisfactorio estado.

Al tenerse en Huesca noticias de este accidente de tan dolorosas consecuencias, el vecindario se mostró muy interesado por la suerte de los ocupantes del coche, ya que se trata de industriales que, por su laboriosidad y honradez, gozan entre nosotros de gran estimación.

Después de lamentar muy hondamente el accidente, deseamos rápida mejoría para los heridos, y hacemos llegar a los familiares de Antonio Zamora el testimonio de nuestro profundo pésame.

MOBILICO DE NOTICIAS

El almirante M. Joubert en Sevilla

SEVILLA.—Se encuentra en Sevilla el almirante francés M. Joubert que fué hace veinte años agregado naval en la Embajada de Francia en Madrid y que es un entusiasta y leal amigo de España.

El almirante que está recorriendo nuestra zona se ha mani festado encantado del orden y respeto que se encuentra en todas las partes y se propone escribir acerca de todo ello para ilustrar a la opinión de su país. Para el General Franco ha tenido justísimos elogios.

Buques soviéticos se niegan a salir de Valencia

PARIS.—Se comunica de Valencia que muchos barcos mercantes hispanos soviéticos que tenían que haber salido estos días del puerto de esta ciudad con dirección a Barcelona, no han podido hacerlo porque sus tripulaciones se han negado rotundamente a atravesar la zona minada por los nacionales.

La producción de mineral de hierro en la España nacional

LONDRES.—La producción del mineral de hierro ha sido cuadruplicada desde que se encargó de las minas las autoridades de la España nacional.

Bajo la administración de los rojos la producción mensual era de unas veinte mil toneladas y actualmente es de ochenta y cinco mil. Casi todo el mineral se exporta en barcos británicos a Inglaterra.

Comentarios a las declaraciones de M. Faure

PARIS.—En los medios del Frente Popular francés se comentan las declaraciones hechas por el ministro socialista señor Faure, en el curso de una reunión pacifista.

En su discurso sobre política extranjera y refiriéndose a Rusia, Faure declaró que se muestra muy escéptico en cuanto a la potencia militar de la URSS. En la serie de ejecuciones de altos jefes del ejército soviético acusado de traición, se ve un síntoma muy grave, tanto en el caso de que la acusación sea cierta como en el caso contrario. El ministro terminó afirmando que no se puede esperar nada de un país semejante.

El XIII Congreso Eucarístico en Trípoli

TRIPOLI.—Se ha celebrado el trece Congreso Eucarístico italiano primero internacional.

Los millares de personas que no pudieron entrar en la iglesia llenaron las calles de los alrededores. Asistía el gobernador de Libia, Italo Balbo.

Cuando el Cardenal Dolce, agregado pontificio ocupó el trono, se dió comienzo a la lectura de la bula papal.

El Cardenal Dolce dirigió breves palabras a la multitud diciendo que en los Congresos Eucarísticos el pueblo representaba la muchedumbre de Galilea, escuchando la voz del Pastor. Agregó el Cardenal que actualmente el mundo se separaba en religión y ateísmo con amor y odio y que era necesario realizar una gran labor que recordase a los hombres que deben seguir por el recto camino de la paz, bajo el santo temor de Dios y que era necesario luchar con energía contra esas hordas que tratan por todos los medios de derrumbar la potestad cristiana.

A continuación el Cardenal Dolce declaró abierto el Congreso dando la bendición papal. Al Congreso asisten cincuenta obispos, centenares de sacerdotes y millares de peregrinos llegados de Italia y Africa.

Sobreviviéndose

Leemos en la prensa roja el siguiente «Anuncio Oficial»:

«Ayuntamiento de San Sebastián».

«Por la presente ordeno que todos los obreros y empleados municipales de este Ayuntamiento, que residen en esta ciudad, se pongan, sin excepción alguna, a las órdenes del señor alcalde de Barcelona, para prestar servicios en esta población, corriendo la nómina por cuenta del Ayuntamiento donostierra».

«Igualmente ordeno que los empleados y obreros municipales de San Sebastián que residen en pueblos de Cataluña, se pongan a las órdenes del señor alcalde del pueblo donde habitan, debiendo justificar que trabajan para cobrar en lo sucesivo por cuenta de esta Corporación.—Barcelona 4 de noviembre de 1937.—El Alcalde Presidente, F. Sasiain».

¿El Ayuntamiento de San Sebastián? ¿El Ayuntamiento rojo? ¿Pero con qué ingresos cuenta para liquidar nóminas? Como no sea con el producto de las «incautaciones»...

Carne de «toda clase de animales»

Leemos en «La Vanguardia»:

«La empresa obrera colectivizada «Abast de Carns Vacunes» ha dirigido al consejero de Abastos de la Generalidad una larga exposición en la que después de comentar y razonar los principios que la inspiran, hace constar lo siguiente...»

«Tercero.—Que a fin de evitar el contrabando, fomentar la ganadería catalana, completar el abastecimiento de carnes y dar un mínimo de solución a la crisis de trabajo en el Matadero de esta capital, se autorice que toda clase de animales se puedan comprar y vendida su carne en las mismas condiciones de precio que lo hacen las demás localidades de Cataluña».

No puede dejar de subrayarse lo de «toda clase de animales».

Grandioso monumento a Marconi en América

SAN FRANCISCO. — El notable escultor americano Frederick Schvelgardt, ha dado fin al boceto para el monumento a Guillermo Marconi, en el que se hallan simbolizadas las invenciones del Gran Hombre de Ciencia en el campo de las ondas magnéticas.

La maqueta consiste en una base octogonal con escalones, sobre la cual se eleva otra segunda de menores dimensiones.

Alrededor de esta segunda base vienen esculpidos los episodios sobresalientes de la vida del personaje italiano, incluso el naufragio del «Titanic»; aeroplanos dirigidos por la radio, la transmisión del primer mensaje trasatlántico y otras varias, vienen representadas en los bajo relieves.

Por encima de esta segunda base surge el pedestal alrededor del cual se encuentran excavados algunos nichos en los que figurarán las estatuas de Marconi, Portola, Junipero Serra y otros insignes hombres que han contribuido con su ciencia al desarrollo de California.

Sobre el pedestal se elevan cuatro ágiles columnas que sostienen un globo aislado de bronce, encima del que se erige una figura, asimismo un bronce, con los brazos extendidos y sosteniendo en cada una de las manos una pequeña esfera de la que saltan chispas.

Las chispas quieren significar la radio, los brazos abiertos la navegación y las dos alas sobre el globo la aportación dada por Marconi al progreso de la aviación.

¡¡GLORIA AL EJERCITO ESPAÑOL!!

Glosas actuales

Una moral sin precedentes

El general Queipo de Llano, cuyos servicios y méritos no necesitan las apoyaluras del ditirambo, ha cedido en beneficio de una obra social de su original iniciativa, los dos millones y pico de pesetas que alcanza la suscripción abierta en el territorio de su mando, y que lo ha sido entregada con libérrimo e incondicional arbitrio para disponer de ella en provecho personal. Este destino nominal y concreto no le fué dado a la suscripción después de recaudada, sino que era público y reiterado que el dinero que se colectara había de tener esa y ninguna otra finalidad. Es, pues, doblemente desprendida la conducta del conquistador de Sevilla al declinar en absoluto la suma recaudada y al destinarla a una especie de reintegración al torrente circulatorio de la economía nacional. Porque—ya lo sabe el lector y no son necesarias muchas explicaciones—el general Queipo de Llano cede los dos millones de pesetas que le corresponden, para comprar tierras en las que asentar a muchas familias labradoras necesitadas. De suerte que cuantos han contribuido a esa colecta, se hallan ahora en la doble personalidad de haberse sumado al generoso homenaje, debido al General españolísimo y de haber aportado su colaboración a esa benemérita tarea fundacional de pequeña propiedad agrícola que representa el cargo de Queipo de Llano.

Descuellan en esta acción del libertador de Andalucía, con estricto perfil característico, las dos notas genuinas que mejor pueden ser apetecidas para un gobernante de esta hora española: la austeridad en la conducta y la comprensión en estimar dónde radican las más urgentes necesidades nacionales. No es, en ninguno de estos dos conceptos, un hecho aislado y esporádico lo realizado por el general Queipo de Llano. En el curso de la guerra han tenido los Capitanes de la Cruzada que, bajo el «Alto Mando del Caudillo», rigen la España liberada, que atender tanto como a los apremiantes problemas militares del frente, a los ineludibles de la retaguardia. Nuestros generales que parecen agotar, en el campo durante el día y en las veladas desveladas que hur-

tan el sueño en sus despachos por la noche, la capacidad de trabajo máxima exigible a un hombre, multiplican su dinamismo y su eficacia en términos asombrosos para dedicarse también a gobernar las retaguardias. El buen sentido les dice que en éstas se hallan las desventajas y los arsenales de toda especie que los frentes necesitan; pero en las retaguardias hay, además, una población civil a la que hay que gobernar con mano tutelar singularísima para que los problemas de la guerra no esquilmen, como pasa en la zona roja, la economía y la moral. Sin que los nombres se citen aquí, sino como ejemplo, porque hay en todas las jerarquías militares multitud de casos de expertos e íntegros regidores, yo cito a los generales Queipo de Llano y Aranda como a las dos figuras representativas de este nuevo tipo de gobernantes que la Cruzada ha creado, órgano adecuado a la función «sui generis» que es hoy la gobernanza de España. En Andalucía y Extremadura, como en Galicia, Asturias y León, no sólo hay dos jefes militares geniales que llevan nuestras armas a la victoria cada día, sino que hay dos estadistas de comprensión fina y moderna hacia los problemas de la retaguardia, en la múltiple diversidad de sus aspectos. Y este rasgo del general Queipo de Llano, al aplicar los dos millones de pesetas a un problema social y económico, cual es el agrario, demuestra la tesis que sostengo.

En lo que concierne a la conducta, atributo esencial a una labor de gobierno siempre, pero mucho más en épocas de restauración de los valores morales de un pueblo, el acuerdo generoso del libertador de Andalucía tampoco presenta un caso aislado. La conducta de nuestros generales y de los hombres civiles con mando actualmente en España, es reflejo de la austeridad franciscana que irradia desde la cumbre del Estado el «Caudillo Franco». Yo no sé si España conoce por lo menudo y detallado aspectos frugales de la vida del Generalísimo. Yo no sé si España se ha enterado de que el Jefe del Estado percibe un sueldo inferior al de un subsecretario en los antiguos regimenes. Nadie sabe, o lo saben

muy pocos, que el Generalísimo ajusta su vida a normas de una severidad ejemplar. Y de los generales con mando supremo en las regiones, la conducta es, igualmente, diáfana. Así, el general Queipo de Llano, sin bienes propios de fortuna, con un sueldo proporcionalmente corto para su situación social, cede, con naturalidad y llaneza genuinamente hidalga de español, dos millones de pesetas, que en estricta legitimidad y en moral irreprochable, le pertenecían. Antes de que cayese sobre España el ludibrio de la República—justo es decirlo—nuestros gobernantes, en general, eran honrados en este aspecto. Pero a la austeridad que ejercen los caudillos militares que hoy rigen a España, sólo se puede llegar mediante la sublime tensión heroica de una moral alambicada por el clima de una guerra, que es a la vez defensa de cánones imprescriptibles de conducta y rescate de las virtudes directrices de una nacional.

Luis DE IDIAGUEZ.

Vida local y provincial

RELIGIOSAS

El Rosario de la Aurora saldrá mañana, a las seis, de la iglesia de San Lorenzo, aplicándose, así como el Santo Sacrificio de la Misa, en sufragio del alma de doña Mariana Avellanas Brualla de Nogués (q. e. p. d.)

Juventud Masculina de Acción Católica

Mañana, a las ocho y media y en la iglesia de San Pedro, se celebrará la Santa Misa y Comunión mensual.

Por la tarde, a las tres, tendrá lugar en la iglesia de Santa Teresa el Retiro espiritual.

Es obligatoria la asistencia a dichos actos a todos los asociados. Piedad. Estudio. Acción.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 15 del próximo mes de Noviembre, se pagará el cupón número 34 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar en 1.º del actual.

El pago del mencionado cupón sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español; se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias situadas en territorio ocupado:

- BANCO HISPANO AMERICANO
- » DE BILBAO
- » ESPAÑOL DE CREDITO
- » URQUIJO
- » HERRERO
- » GUIPUZCOANO
- » MERCANTIL
- » PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de Septiembre de 1936)

Corresponde percibir 5'25 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Con este pago queda la Compañía al corriente en el abono de intereses a los Obligacionistas.

Valladolid, 29 de Octubre de 1937.

El Año Triunfal.

El Consejo de Administración

LICENCIAS CAZA

La Gestora Española, S. A.

Apartado, 91, BURGOS

los obtendrán rápidamente Certificación de Penales.

Visado por la censura

Informaciones comentadas

La crisis de la Ganadería en España

Recientemente, hace pocos años hemos asistido, al viejo pleito entre labradores y ganaderos, pleito irracional que iba reduciendo el campo a la ganadería, que ya marcaba su decadencia, merced a que la falta de pastos y la pérdida de las aficiones, iban contra esa industria del campo, en la que los españoles de antaño pusieron empeño y afición. En el día de hoy, en plena guerra, vemos como la ganadería cae por la pendiente hasta llegar al grado más alto de su decadencia. Mientras en la zona liberada por Franco, se muestran los mercados llenos de ganado, hasta el punto que las ovejas maderas y las vacas tienen un precio normal, mientras en la España liberada, en cualquier deslucamiento y en cualquier hogar, se está comiendo la carne más barata que antes de la guerra, en la zona roja, en las ciudades que de un modo más característico mantienen el error de esta lucha, no solamente tienen la carne a precios fabulosos, más bien carecen de ella. En Madrid que tenían grandes establos y que en sus alrededores se recreaban y mantenían manadas de importancia, para suministrar la leche del consumo, esta es la fecha, que a juzgar por las personas que de allí vienen, se puede dar como perdidas todas las cuantiosas existencias de ganado, ya que hasta las vacas de mejor clase para la producción de leche han sido sacrificadas.

Basta decir en obsequio de la ganadería española que estaba considerada en el Anuario Internacional de Estadística, editado en Roma, por el Instituto de Agricultura, como la segunda de las naciones ganaderas, y con un promedio mayor que el doble de la cifra del resto de Europa.

Veamos: Mientras Alemania tiene por cada habitante 0,81, Italia 0,67, Francia 0,93, Inglaterra 0,98, Portugal 1,16, Rusia 0,91, etc., España tenía 1,70. El promedio de ganado de Europa por cada kilómetro cuadrado es de 42 cabezas. El de España es de 68.

Hace doce años teníamos: 18.601.349 cabezas de ganado lanar; 3.712.008 de vacuno; 4.997.188 de cerda; 4.475.556 de cabrío; 1.232.234 de mular; 1.068.182 de asnos.

El país que tiene más analogía con el nuestro es Italia, país cuyo ambiente y clima es parecido. Italia en 308.700 kilómetros cuadrados de superficie tiene un total de 26 millones de cabezas, con una densidad ganadera de 86 cabezas por kilómetro. Claro está que España con una cifra superior la reparte en un territorio agrícola superior.

La oveja es sencillamente la preocupación ganadera. Castilla, Extremadura y Aragón han contado siempre con este valioso ganadero, fomentado principalmente por el celo de ganaderos inteligentes, que han puesto al servicio de la ganadería, la fortuna, la vocación y el conocimiento. ¿Qué será en el día de hoy la cifra de 18 millones de lanares?

Podemos asegurar que las regiones o provincias ganaderas están en la zona de la España nacionalista, ventaja que favo-

rece el desenvolvimiento de la misma lucha, pues también los pastores y los rebaños ayudan a las vanguardias combatientes. Avila y Burgos tienen medio millón de cabezas: Cáceres, 719.000; Córdoba, 463.000; Navarra más de medio millón; Palencia, 402.000; Soria cerca de un millón; Zaragoza, 618.000... Provincias que siempre demostraron plena aptitud ganadera...

Veamos el cuadro opuesto: Barcelona, 16.000 cabezas; Albacete, 5.000; Jaén, 403.000; Madrid, 363.000; Valencia, 27.000. Contra esta escasez de cifras productoras de ganado está la aterradora cifra de consumo de las ciudades que tiene en su poder. Sin control alguno el «gobierno» de Valencia, es de suponer que esas zonas ganaderas se hallen absolutamente agotadas.

En conjunto, de todas las especies, las provincias ganaderas más importantes son:

Badajoz	1.783.744
Cáceres	1.248.981
Soria	1.011.814
Toledo	1.026.942
Salamanca	916.382
Córdoba	910.807
Zaragoza	819.384

Las provincias que tienen en conjunto menos producción ganadera son:

Alicante	118.705
Almería	259.323
Tarragona	105.350
Murcia	303.000

Y así por ese orden, reflejan los datos estadísticos, que las provincias rojas carecen de base para alimentar de un modo normal a sus pobladores. Si nos referimos al ganado productor de leche, la catástrofe no puede ser mayor en la zona roja. Siendo Santander el centro de la producción de vacas lecheras, hoy padece la enorme consumición de un barullo de abastecimiento, en el que las mejores vacas de leche, las vacas pasiegas son sacrificadas para mantener masas de población, producto de movimientos de la guerra.

Los núcleos de ganado lechero de Barcelona, Bilbao, Madrid y Valencia que constituían la base de una riqueza positiva pueden darse como perdidos, ya que las estadísticas que pudieran hacerse en el día de hoy revelarían un descenso notable de este tipo ganadero.

Además Santander exportaba a Levante más de 30.000 cabezas de ganado vacuno cada año, con la cual se iban cubriendo las necesidades de un mayor consumo de leche.

Hilvanamos estos datos sin otra finalidad que la de hacer una información de lo que era nuestra ganadería hace unos años, y lo que suponemos con motivo fundado, puede ser en el día de hoy, para hacer grave el daño de una merma colosal en la producción del ganado, base de la leche y de la carne.

Aparece evidente un superávit de producción ganadera en favor de la España nacionalista y para el día que se conquisten los grandes mercados, habrá que pensar en organizar el modo de aumentar los medios de cría de la ganadería española.

El deber de todo español, es ir pensando en ello.

B. GARCIA MENEDEZ.

Subdelegación provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.

¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.

Pero para ello, el periódico que comprendemos, que leamos y que propaguemos, debe ser

"La Ametralladora"

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos "La Ametralladora" el semanario

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. ,, 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

La España nacional denuncia ante el mundo el bárbaro bombardeo llevado a cabo sobre Pamplona por aviones que partieron de Francia y volvieron a cruzar la frontera, sin que luego se internasen en territorio español

Así son las mujeres de España

Tres cartas en las que se pone de manifiesto el patriotismo fervoroso de otras tantas españolas que sienten a su Patria llenas de amor

El Tebib Arrumi, desde la retaguardia, envía una crónica en la que bajo el título de «Tres mujeres españolas», dice: La retaguardia es amable. Siempre que a ella llevo recibo la caricia del afecto, mediante cartas que a mí llegan trayéndome expresión de afectos y de amores hacia la Madre Patria.

la Nicolasa? Es famoso por lo bien que en el mismo se come. Pues esta Nicolasa cedió el negocio a una pariente suya. Si aquella daba bien de comer ésta lo hace mejor. Hace días que comí allí en compañía del general Solchaga, con Troncos, Campúa y otros. Comida de celebración del final de la campaña en el Norte.

Entre las muchas cartas que he recibido elijo tres hoy firmadas por otras tantas mujeres de temple de héroes. El contenido de esas cartas dice mejor que todo cuál es la condición de la mujer española y cómo necesariamente tiene que ganarse la guerra contando con mujeres de tan elevado patriotismo.

El yantar lo hicimos muy bien. Al terminar la comida, la dueña del establecimiento era requerida por Solchaga para que compareciese ante nosotros. Pero no era para felicitarla por la buena comida servida, sino por algo de gran valor. Es que esta mujer, dos veces por semana, envía para todos los soldados hospitalizados, raciones del plato del día. Nada de sobras de la comida servida, sino que hace una edición especial para los hospitales. Y es tal el afán que siente por hacer bien el obsequio que llega a estrangular su negocio, pues hay días que no sirve a la clientela del restaurant porque estén bien en condiciones los envíos al Hospital.

Estas tres mujeres son: una novia castellana, una industrial vasca y una madre gallega. Florencia, novia castellana. Es un caso curiosísimo. Mi novio— escribe—Miguel García, de 21 años de edad, ya no sabe qué hacer, ni yo tampoco. Queríamos casarnos antes de que él marchase al frente para cumplir sus deberes militares. Pero ahora, ni va al frente ni nos casamos. Y es que no es apto para soldado por sufrir un defecto físico. Pero se trata de un defecto, no de aquellos que están a la vista de todos, sino de algo que pasa desapercibido para los demás. Mi novio tiene los pies planos y por ello no puede ser soldado. Todos sus amigos, los conocidos, se están batiendo por España, pero mi novio no puede hacerlo.

Y aquella mujer, después de oír los elogios de Solchaga, se ha limitado a decir ruborosa: los pobres bien lo merecen. Qué menos hacer por ellos. La tercera carta, de una madre gallega. Viene fechada en Santander, en 23 de Octubre último. Y dice: Tebib: Muy señor mío: He leído hoy su crónica sobre Asturias dando cuenta de los tres alféreces muertos en Villaviciosa destacando su heroísmo. Yo, madre de uno de ellos, le envío el agradecimiento. Y llena de dolor me siento orgullosa de haber dado un hijo a España por la que con tanto entusiasmo luchó en las Brigadas de Navarra.

Y en el paseo y en las reuniones todo son risas y burlas y alguna amiga piadosa llega a preguntarme: ¿qué, tu novio, sigue tan enfermo? No queremos tal vergüenza. Yo estoy decidida a no casarme mientras el no cumpla sus deberes para con España. ¿Pero es que por tener los pies planos no ha de poder combatir?

Yo no puedo comentar, no puedo hacerlo. Ante su dolor, señora, me descubro y digo: como hay madres españolas como usted, tiene la Patria alféreces como ese hijo suyo caído con gloria en la lucha defendiendo a España.

Usted, que es hombre influyente, puede venir en nuestra ayuda... Miguel, mi novio, se muere de vergüenza.

Y más que nunca, con más fuerza, grito ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!»

Otra carta. María, hotelera de San Sebastián: ¿Quién no ha oído hablar del popular restaurante de

La charla del general Queipo de Llano

Los rojos ya piden armisticio

Comenzó su charla de anoche el general Queipo de Llano diciendo que ha experimentado una satisfacción grande porque los rojos, nuevamente se han ocupado de él, lo que prueba que cuanto dice le molesta mucho y sobre todo cuando les dice las verdades.

ción con los periodistas extranjeros, ha dicho que no merecía la pena salir al paso de la afirmación hecha por Queipo de Llano de que ellos habían pedido un armisticio. Y dicen tales periodistas extranjeros que Negrín ha usado un tono displicente. Pues bien—añade el general—, ante esa frescura tan perfectamente propia de los marxistas de mentir con sin inigual descaro, yo he de decir que al saber que ellos desmentían mi afirmación de que habían pedido un armisticio, me dirigí a la persona que me lo comunicó con carácter oficial. Y esta persona volvió a rectificarse en lo dicho, añadiendo que tal afirmación podía considerarse oficial-

Me refiero—añade—ha haberse recibido una noticia de París diciendo que la Prensa de Cataluña atacaba furiosamente a Queipo de Llano por ciertas afirmaciones hechas por éste contra el movimiento de los rojos. Yo no sé a qué verdades dichas por mí deben de referirse; pero Negrín, en una conversa-

Nota oficiosa

SALAMANCA.—Hace días fué anunciada por nuestra Prensa y radios la presencia de varios aviones en Figuera, pintados con los colores nacionales, que el enemigo tenía dispuestos para actos de agresión contra barcos y pueblos franceses próximos a la frontera para culpar de ello a los nacionales y tratar de provocar un conflicto internacional.

En el día de ayer diez aviones cruzaron las fronteras procedentes del territorio francés por Ohagavia hacia Tafalla por donde volvieron en dirección Surnorte, entrando sobre Pamplona, bombardeando esta población y causando un centenar de bajas entre muertos y heridos.

Regresaron por el Este de Burguete, confirmando el paso sobre San Juan de Pié de Port, a las trece dieciocho; sobre Bedoux, a las catorce cuarenta y cinco, y sobre Cauterets a las quince treinta y dos.

La entrada, salida e itinerario de los aviones ha sido registrada en territorio español por los puestos de Carabineros de la frontera y numerosos testimonios.

La red escucha de los frentes confirma que ningún aparato cruzó nuestras líneas hacia el interior.

La España Nacional denuncia al mundo el bárbaro bombardeo de que ha sido objeto una capital española alejada de los frentes de combate, viniendo la agresión del territorio francés con la sospecha vehemente de la forzosa complicidad de autoridades de la nación vecina.

mente. No me extraña que Negrín y sus secuaces mientan tan cínicamente; porque si todos los rojos estuvieran al tanto del alcance de esta noticia seguramente les cortarían la cabeza a todos las jefes y directores que de manera tan cruel les engañan.

los maleantes, la zona roja se convertiría en blanca.

Existe también, como prueba, el que la policía ha hecho circular el orden de que se castigaría severísimamente a quienes propalen noticias relacionadas con el movimiento y claro está que entre ellas se cuenta la de petición de armisticio. Y viva la libertad democrática.

Insistiendo sobre lo del armisticio

Pero me he ido del asunto principal y tengo que volver a lo del armisticio. No debe ser cosa tan exclusivamente mía cuando el diario francés «Le Jour», al dar cuenta de un Consejo de ministros celebrado en Barcelona afirma que Prieto se mostró inclinado al armisticio. Otra prueba existe y es que son varios los periódicos extranjeros que se ocupan de la dimisión del actual Gobierno y suponen que este cambio obedecería al propósito de constituir un nuevo gabinete con elementos moderados para gestionar el término de la guerra con un armisticio, atrayéndose antes las simpatías de algunas naciones que pudieran intervenir como mediadoras.

Mas hay que tener presente que los tiempos cambian y que lo que ayer era blanco hoy es rojo y viceversa. Y la libertad de pensar los marxistas tan sólo la admiten en todo aquello que les conviene así.

Y hablan de libertad

Es muy chusco lo que ocurre con las emisiones de Radio Madrid. Por esta emisora se viene repitiendo que serán castigados todos aquellos que propalen noticias relacionadas con la guerra, sin duda olvidando lo que la Constitución de la República dice, que el pensamiento no delinque y que cada cual es dueño y libre de opinar como quiera.

Se ocupa luego el general de la situación angustiosa que a causa de la escasez de víveres existe en Barcelona, la cual se deduce de las notas publicadas por los jefes de Sanidad y Abastos, imponiendo el racionamiento y éste sujetándolo a conceder artículos determinados tan sólo en casos de enfermedad grave, condición de las familias, etcétera.

L'egan a perseguir de manera salvaje a los de la «quinta columna» porque los consideran disconformes con los procedimientos que siguen y los crímenes que realizan. Nosotros, en cambio, sin alardear tanto de demócratas ni de liberales, ni tenemos «quinta columna» ni cazamos a los hombres como si alimañas fueran, cualquiera que sean sus ideas, sino que castigamos con arreglo a la ley y después de bien probada la culpa.

El viaje de Companys

Comenta el general los intentos de Companys para abandonar la Presidencia de la Generalidad, determinándose por fin a continuar en su puesto sin duda para sacrificarse en seguir cobrando su gran sueldo.

Persiguiendo a los maleantes

Continúa el señor Queipo de Llano ocupándose de Radio Madrid por donde se dice que serán perseguidos con toda energía a la gente maleante; y si esto lo hacen—se pregunta—¿quiénes van a quedar en su campo? Porque a los primeros que tienen que encarcelar o perseguir son Prieto, Ossorio, Giral, etc., etc. y a aquellos que a los infelices campesinos de Valencia les roban las naranjas después de haber agotado sus energías en su cultivo y recolección.

Da cuenta de un proyectado viaje de Companys a Bruselas con el fin de ver a un hijo, siendo probablemente acompañado por su mujer, su secretario particular y alguna otra persona. Y no ha de extrañar que tan acompañado realice el referido viaje por si durante éste vienen mal dadas, encontrarse todos juntos.

Terminó su charla dando cuenta del desarrollo de la jornada bélica y leyendo una lista de donativos recibidos.

Visado por la censura

Si esto realizaran, persiguiendo a

Los asturianos en Buenos Aires celebran el triunfo de las armas del Generalísimo Franco

BUENOS AIRES.—El día 29 de Octubre tuvo lugar en los salones del Ambassadeur la comida del Plato Unico con que la colectividad asturiana celebró el triunfo de las armas del Generalísimo Franco en el Norte de España.

hijo de asturianos, pronunció sentidas y emocionadas frases de adhesión a la España nacional y al general Franco.

Asistieron 1.400 comensales, siendo el acto de esta naturaleza que más gente ha congregado.

Habló también el agregado de Prensa y Propaganda don José Ignacio Ramos, quien dijo: «Gallegos y asturianos, primos hermanos». Y manifestó que, si los asturianos habían podido repetir hasta Julio una frase feliz, Covadonga siempre fué España; lo demás hubo que conquistarlo. Somos los gallegos—dice—quienes desde esa fecha podríamos decir: «Galicia nunca fué Rusia; lo demás hubo que conquistarlo».

Al fondo de la Presidencia había un gran mapa de España con la bandera nacional clavada en Gijón.

A continuación leyó el señor Ramos unas cuartillas que Eugenio Montes había escrito para este acto, al que no había podido concurrir por haber dado ese mismo día una Conferencia en la Universidad de Córdoba. Hizo luego uso de la palabra el señor conde de Guadalhorce, quien pronunció un magnífico discurso y al final, entre aclamaciones de la concurrencia, habló el señor don Pablo Logendio, siendo aplaudidísimo.

Los salones presentaban un deslumbrante aspecto, asistiendo lo más caracterizado de la colectividad asturiana y española de la capital de la República.

Presidió el representante del general Franco don Juan Pablo de Logendio, acompañado del representante del general Franco en Paraguay don Felipe C. Ontiveros, del conde de Guadalhorce, del jefe de los servicios consulares don Francisco Amat y de la Comisión organizadora del acto, así como de los demás funcionarios de la representación.

Al ofrecer la comida el doctor Omar Alvarez Valdivin, argentino,

La Federación Internacional de Foot-ball reconoce a la Federación Española de la zona de Franco

SALAMANCA.—La Federación Internacional del Football «ACN», Asociación reunida en París, ha considerado, entre otros asuntos, la sustitución del fútbol español y el reconocimiento por dichos poderes internacionales de la Federación Española de Fútbol en la zona de Franco. Este reconocimiento fué acordado por unanimidad, otorgándose el mandato a sus delegados para la organización de partidos en toda la zona internacional.

Noticiario

Se insiste en los rumores de un armisticio

LONDRES.—Insistentemente siguen los rumores de que el Gobierno rojo de Barcelona, en vista de la marcha de las operaciones, busca el medio de que Inglaterra intervenga para ver de conseguir un armisticio con el Generalísimo Franco: En el seno del Gobierno rojo español existen fuertes discrepancias. Estas se espera tengan muy pronto repercusiones motivando una crisis de fondo.

La Federación Internacional, que ha autorizado oficialmente la celebración del encuentro España-Portugal en Vigo el 21 del actual, considera la Federación Española en la zona de Franco como único organismo con poderes. Como una consecuencia de lo acordado, el equipo vasco, que se encuentra actualmente en Méjico, así como los demás Clubs de la región vascongada, queda bajo la autoridad de la Federación Española y cumpliendo sus órdenes por tanto tendrá que suspender su proyectada gira a Sudamérica y regresar a Europa. Sin embargo, la Federación Española no quiere ordenar este regreso sin autorizar al equipo a que juegue en Méjico tres o cuatro partidos, los precisos, a fin de que pueda recaudar los fondos necesarios para su viaje de regreso. Estos acuerdos son de extraordinaria importancia internacional, pues a nadie se le puede ocultar la resonancia que han de tener en un mundo tan dilatado como el fútbol y el de sus muchedumbres sin una consecuencia de las gestiones realizadas en París por don Luciano Urquijo, en representación de la Federación Española; por el señor Dimet, presidente de la Federación Internacional y por el delegado sudamericano señor Dupuy.

Brasil y el Pacto anticomunista

PARIS.—Aun cuando el embajador de Brasil en Washington lo ha desmentido, se cree firmemente que el Brasil va a adherirse al Pacto anticomunista firmado por Alemania, Italia y Japón.

En los Círculos políticos americanos la nueva Constitución preparada por Brasil es estimada como un golpe muy duro contra la doctrina americana que sentaba el principio de que el fascismo no era cosa apropiada para el clima americano.

Comenta el general los intentos de Companys para abandonar la Presidencia de la Generalidad, determinándose por fin a continuar en su puesto sin duda para sacrificarse en seguir cobrando su gran sueldo.

Disposiciones del director de Seguridad de la zona roja

PONTEVEDRA.—El director general de Seguridad de la zona roja ha dado a la publicidad una nota que viene a demostrar lo que supone la seguridad personal en la parte de España que todavía está sujeta a la tiranía del marxismo.

En ella se dice que todos los antifascistas de confianza deben colaborar con la policía y para ello se les concede facultades para poder detener y trasladar a la Comisaría más próxima a todos los individuos que se estime son sospechosos.